



POENARU, DAN

Membru titular

Prof. univ. dr., ortopedie-traumatologie

Data și locul nașterii: 7 iunie 1948, Aninoasa, județul Gorj

Studii: Facultatea de Medicină Generală la Institutul de Medicină din Timișoara, pe care a absolvit-o în anul 1973. Obține titlul de doctor în medicină cu teza *Leziunile traumatiche ale aparatului extensor al genunchiului - studiu experimental și clinic*, în anul 1993.

Activitatea profesională: începută ca medic intern specialități chirurgicale în cadrul Clinicii de Ortopedie din Timișoara, parcurgând întreaga scară ierarhică, de la medic intern până la cea de șef de Clinică Ortopedie. A efectuat stagii de pregătire postuniversitară în chirurgia artroscopică a genunchiului, chirurgie invazivă minimă, tehnici moderne de cimentare a endoprotezelor, reumatologie, cursuri de management sanitar, în centre din Europa și SUA. În 1993 devine medic primar ortopedie - traumatologie.

Pe linie didactică, a început în 1976 ca asistent stagiar, parcurgând scara valorică până la titlul de profesor obținut în anul 1998, la Universitatea de Medicină și Farmacie *Victor Babeș* din Timișoara, unde a îndeplinit și funcția de prorector, între anii 2000-2005, și apoi pe cea de rector, în 2005 și 2006. Este profesor emerit la Universitatea de Medicină și Farmacie Târgu Mureș.

Activitatea politică începută în 1992, ca membru PSD, președinte al Filialei PSD Timiș, între 1995-2004, director al Direcției Sanitare Timiș între 1992-1993, secretar de stat în Ministerul Sănătății, între 1993-1995, și prefect al Județului Timiș, în 1995 și 1996.

Activitatea științifică și publicații: concretizată prin publicarea ca autor sau colaborator a numeroase lucrări dintre care menționăm: *Patologia netraumatică a piciorului* (în *Tratat de patologie chirurgicală* sub red. prof. N. Angelescu (2002), șapte capitole în *Patologia aparatului locomotor*, sub red. prof. Dinu Antonescu.

Monografii: *Istoria Ortopediei din Banat* - premiul I la Salonul Național de Carte - Cart Vest 2000 – la secțiunea cărți de știință - , *Artropatiile hemofilice* - Premiul Academiei Române *Iuliu Hațieganu* (2007), *Aparatul extensor al genunchiului - Anatomie, biomecanică, patologie traumatică* (1995), *Mersul uman* (2004), *Momente din istoria ortopediei* (2005), *Pentru că îmi dă mâna* (2008).

A elaborat peste 396 de lucrări științifice publicate sau comunicate, atât în țară cât și în străinătate.

Contribuții: a adus modificări endoprotezelor de șold, în defectoscopia materialelor de osteosinteză metalică, tehnici originale în tratamentul chirurgical al luxației acromio-claviculare și în luxația scapulo-humerală recidivantă. A introdus, în premieră națională tehnica Glorion-Delplace în tratamentul luxației acromio-claviculare și tehnica R. Guillet în rupturile subcutanate ale tendonului lui Achille. A realizat prima bancă de os într-o clinică de ortopedie pentru adulți din România (2001). Înfăințează în Clinica II Ortopedie din Timișoara, Compartimentul de chirurgie al artropatiilor cronice hemofilice (2002). Contribuie la înființarea Compartimentului de Chirurgie Spinală în Timișoara (2004). Participă la elaborarea Programului național de endoprotezare în ortopedie și traumatologie (1994). Coordonator Programe naționale de urgență prespitalicească, de reabilitare a medicinei primare, a Centrelor de Transfuzie, a medicinei preventive. Reprezentant al României la Sesiunea Organizației Mondiale a Sănătății (1994).

Premii și distincții: Ordinul Național pentru merit în grad de Cavaler; Diploma de onoare a Ministerului Sănătății din România; Premiul de Excelență pentru primul transplant de cartilaj în România (Pro Press 2005); Premiul de excelență Medic.Ro, pentru rezultate profesionale obținute în anul 2006, Premiul

Academiei Române *Iuliu Hațieganu* 2007 pentru monografia Artropatiile hemofilice; cetățean de onoare al municipiului Timișoara 2008.

Afilieri: membru corespondent al Academiei Oamenilor de Știință din România; membru titular al Academiei de Științe Medicale din România; președintele Comisiei de Ortopedie-traumatologie a Ministerului Sănătății și Familiei (2002-2004); membru al Federației Europene de Ortopedie și Traumatologie; membru fondator al Societății Române de Ortopedie și Traumatologie și vicepreședinte din 2007; editor consultant la Institutul American de Biografii (2004).